

# 真相面前 唱衰之声“不攻自破”

■新华社记者 韩洁

就在美方代表30日抵达上海参加第十二轮中美经贸高级别磋商之际，又有一些美方人士唱衰中国经济的论调跨洋飘来，俨然成为中美重启经贸磋商关键时刻的“不和谐声音”。中国经济表现如何，从来不是外人说不好就不好，在事实真相面前，苍白无力的唱衰老调总是“不攻自破”。

当美方高举关税“大棒”，一些人嘴里喊着“中国的情况非常糟糕”，甚至炮制“中国失去500万个就业岗位”虚假言论，这些只不过是长期以来一些国外机构或人士戴着有色眼镜看中国经济的一个缩影。这些人要么片面夸大中国经济发展中遇到的困难，要么熟视无睹中国经济发展的潜力和韧性。因此他们的错误言论，总是被事实证明是站不住脚的。

事实胜于雄辩。面对国内外风险挑战明显增多的复杂局面，中共中央政治局30日召开会议，在分析研究当前经济形势和经济工作时给出了明确判断——上半年经济运行延续了总体平稳、稳中有进的发展态势，主要宏观经济指标保持在合理区间。

观察大国经济要看全局、辨大势，既要准确看待短期数据升降之“形”，也要准确把握经济长期向好之“势”，方能明晰方向，坚定信心。

那些质疑中国经济增速放缓之声，显

然还是基于“以速度论英雄”的老调。实际上，中国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，上半年，中国GDP同比增长6.3%，城镇新增就业737万人，日均新设企业1.94万户，消费对经济增长的贡献率为60.1%，第三产业增长对GDP增长的贡献率达到60.3%……可以说，中国经济“稳”的格局依然牢固，“进”的态势更加鲜明。

回望新中国成立70年来，中国发展历经风风雨雨，有过不少质疑，也不乏各种唱衰的论调。但最终，中国交出一份份令世界惊艳的发展答卷，让不看好中国的人重新打量并尊重中国，根本原因就是始终坚信脚下的路，坚定办好自己的事。

正如此次中央政治局会议向世界释放的积极信号，即便当前发展面临新的风险挑战，国内经济下行压力加大，中国始终保持战略定力，不强调短期刺激政策，而是把结构调整和改革开放摆在更加重要的位置，彰显有力推动高质量发展的决心和信心。

同样，也希望那些一遍遍重弹唱衰老调的美方人士早点认清现实，理性看待中国经济长期向好的根本大势，把握来之不易的中美经贸磋商重启契机，拿出足够诚意和行动落实两国元首大阪会晤共识，与中方相向而行，这才是以对话而非对抗方式解决问题、携手实现合作共赢应有的姿态。

（新华社上海7月30日电）

## “行走在鸡蛋上”的“数字税”

■新华社记者 韩冰

在法语里，“行走在鸡蛋上”这个表述常被用来形容小心翼翼地在困局中维持平衡。近来，面临“数字税”风波的法国政府陷入这种境地。

日前，法国议会两院相继通过相关法律草案，批准法国政府从今年1月1日起对在法经营的互联网巨头们开征“数字税”。由于这一立法触动谷歌、脸书等美国互联网巨头的“奶酪”，引发美国政府怒气冲冲，美国总统特朗普公开威胁要采取对等报复措施。

一时间，法美关系说紧张就紧张。

面对美方的咄咄逼人，法国政府这次并没有摆出“针尖对麦芒”的姿态。一来，特朗普政府出手狠辣，选择了出口美国市场的法国葡萄酒作为报复目标，打到了法国的痛脚。

美国是法国葡萄酒第一大出口市场，按销售额计算，美国去年的进口额几乎达到法国葡萄酒全球出口总额的五分之一。所以，特朗普头天发推特威胁报复，法国葡萄酒和烈酒出口商协会第二天就公开表示关注，呼吁法美对话解决问题。法国政府在国内受到的压力可想而知。

二来，征收“数字税”还需要美国的合作，出于长远考虑，法国政府刻意控制自己的回击音调，以免风波愈演愈烈，闹得自己最终鸡飞蛋打。

在全球化时代，遏制跨国互联网巨头们的避税之风必须全球合作，否则，互联网巨头们大可把投资迁到税务成本更低的国家去，到头来受伤的只会是征税国自己。法国这次率先开征“数字税”，只是一盘大棋中的第一步。按照法国的设

想，接下来还需要陆续在七国集团层面、经济合作与发展组织层面推动各国就开征“数字税”达成一致，最终实现在全球范围内向互联网巨头征税。

所以，法国财政部长勒梅尔日前在公开表态中，既表示法国将坚持征收“数字税”，又说法美之间应通过对话解决问题；法国总统马克龙上周在和特朗普普通电话时，特意强调，征收“数字税”符合法美双方共同利益。法国政府小心翼翼和美国周旋的姿态显露无遗。

放眼欧洲，英国、西班牙等国也在准备开征“数字税”，法国其实并不孤立。但俗话说得好，“枪打出头鸟”，美方对法国的怒火，恐怕在相当程度上是由于法国做了第一个“吃螃蟹”的国家。

法国之所以一马当先开征“数字税”，也有自身的考量：去年底，马克龙为了平息沸沸扬扬的“黄马甲”运动，决定向法国民众发放总计约100亿欧元的福利“蛋糕”，这一决定令本来就捉襟见肘的法国财政雪上加霜，开辟财源迫在眉睫。

在急需“开源”的法国政府看来，跨国互联网巨头们近年来已经利用欧盟内资本流动之便，将合法避税这一招用得炉火纯青。其结果是，它们在欧盟范围内缴税的平均税率仅为9.5%，比其他企业低了近14个百分点。税收之剑挥向这些巨头，有其合理性。

只是税收之剑会如何落下，还需且行且观察。今年8月底的七国集团峰会有可能是各方达成妥协的一个契机。最近，马克龙向媒体透露，他会在七国集团峰会之前，在法国和俄罗斯总统普京会晤。此消息耐人寻味。法美“数字税”风波将如何发展，恐怕将继续取决于法国“行走在鸡蛋上”的艺术。（新华社北京7月30日电）

画中有话



近年来，移动互联网App得到广泛应用的同时，也存在隐私条款内容缺失、晦涩难懂、过度收集个人信息等问题，给用户个人信息安全带来了严重隐患。

由中国电子技术标准化研究院开发的个人信息保护合规评估工具7月30日正式发布上线。据了解，这一工具将为企业免费提供App隐私条款评估、个人信息保护合规自查等在线服务。

新华社发 商海春作

## 把握经济大势 办好自己的事

■新华社记者 于佳欣

7月30日召开的中共中央政治局会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作，强调必须增强忧患意识，把握长期大势，抓住主要矛盾，善于化危为机，办好自己的事。这次年中召开的关键会议为当前经济把脉定调，为做好下半年经济工作指明方向，意义重大。

回顾刚刚过去的上半年，尽管内有经济下行压力、外有经贸摩擦等风险挑战，但在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国经济运行延续了总体平稳、稳中有进的发展态势，经济发展交出一份亮丽答卷，经济高质量发展取得新的进展：GDP增长6.3%，保持在合理区间；全国新增城镇就业超730万人；高技术制造业和高技术服务业投资均实现10%以上增长……上半年经济的稳健表现更加增强了我们应对挑战的信心、定力和底气。

中流击水，破浪前行。在看到成绩的同时也要清醒认识到，当前我国经济发展面临新的风险挑战，国内经济下行压力加大。这更需我们增强忧患意识，把握长期大势，增强信心，坚定决心，着力办好自己的事。对下半年经济工作，这次会议提出坚持稳中求进工作总基调等“五个坚持”，做好“两个统筹”，这一系列部署将有助于巩固稳中向好势头，不断开拓新的局面。

办好自己的事，要注重向扩大内需潜力。面对外部环境的变数，深挖国内需求潜力是关键。有效启动农村市场，实施城镇老旧小区改造、城市停车场、城乡冷链物流设施建设等短板工程，

加快推进信息网络等新型基础设施建设……更加突出改革的办法，更加聚焦民生的需求，必将为开拓国内市场打开一片新天地。

办好自己的事，要注重向改革开放要活力。更大力度改革开放是保持“进”的关键招数。上半年，全国累计新增减税降费超1.17万亿元，社会融资规模增量比上年同期多3.18万亿元，“六稳”效果显著……这些积极变化，印证了改革开放新举措的成效，也提醒我们继续将相关改革开放政策落实到位，加快重大战略实施步伐，采取具体措施支持民营企业发展，有效应对经贸摩擦，全面做好“六稳”工作，加紧落实一系列重大开放举措。

办好自己的事，要更加注重保障和改善民生。仔细观察就会发现，会议提出的很多措施彰显出鲜明的民生导向。以房地产为例，会议再次强调“坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位”，并进一步提出“不将房地产作为短期刺激经济的手段”，这既是民生关切，也凸显发展定力。此外，实施好就业优先政策，做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业工作……一系列民生保障措施将助力稳定经济发展的基本盘。

不经历风雨，怎能见彩虹。今年是新中国成立70周年，70年发展历程告诉我们，正视困难挑战，勇于迎难而上，保持定力、站稳脚跟，就能化危为机、化险为夷。我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，通过在改革创新中激发潜能，在积极进取中开拓新局面，中国经济航船就一定能乘风破浪、行稳致远。（新华社北京7月30日电）